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Ata da 67ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 21 de agosto de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Luiz Augusto (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro 

Régis, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Hildécio Meireles justificando ausências 

em sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e 

aprovadas por unanimidade: Sessões Ordinárias – 63ª e 64ª; e Sessões Especiais – 33ª. Oradores 

inscritos – O Deputado Targino Machado falou da constante ausência de parlamentares nas Sessões 

e nas Comissões Temáticas. Disse que os recursos do País foram saqueados e agora são retirarados 

direitos daqueles que recebem salário mínimo. Pediu atenção para que os eleitores não votem em 

candidatos sob investigação na Lava Jato. O Deputdo Carlos Geilson parabenizou o Vereador José 

Carneiro Rocha pela eleição para Presidente da Câmara de Vereadores de Feira de Santana. Dizendo 

acreditar na palavra empenhada, cobrou o cumprimento das emendas impositvas que ainda não 

foram efetivadas pelo Executivo da Bahia. A Deputada Luiza Maia falou da visita do Presidente Lula 

à Bahia e ressaltou que, mesmo em um momento em que a prática da política está  complicada, há 

quem, como o Ex-Presidente Lula, empolgue. Comentou a tentativa de barrar o recebimento do título 

Doutor Honoris Causa pelo Ex-Presidente Lula, dizendo que não deixa de acreditar que o caminho 

para alterar a situação atual é a política e Lula será importante para o Brasil. Em questão de ordem, 

o Deputado Pedro Tavares solicitou um minuto de silêncio em homenagem póstuma ao ex-servidor 

da Casa Fernando Vieira Lima. O Deputado Adolfo Menezes descreveu como absurda a matéria 

apresentada pela Rede Globo, no Jornal Nacional, com o intuito de desmoralizar Dilma Rousseff. 

Considerou delicada a realidade política e econômica brasileira e criticou o Congresso Nacional por 

estar preocupado com a reeleição e com recursos para as campanhas. O Deputado Angelo Almeida 
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tratou da visita do Ex-Presidente Lula à Bahia e considerou “surpreendente” o número de 

compatilhamentos do vídeo que postou na rede social dele sobre a visita. Avaliou como “exposição 

absurda’’ a matéria apresentada pelo Jornal Nacional que tratou da Ex-Presidente Dilma. O Deputado 

Pedro Tavares cobrou providências para a rodovia BA-351, afirmando que a má condição da estrada 

deixa o Município de Mansidão isolado. O Sr. Presidente anunciou a presença dos alunos do Colégio 

Duque de Caxias, do Bairro da Liberdade, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O 

Deputado Adolfo Viana disse que o Governo da Bahia realizou muitas propagandas alegando a 

realização de mais de sete mil quilômetros de vias asfaltadas, mas Remanso e outros municípios 

aguardam a concretização de tais obras. Disse que as estradas da Bahia estão destruídas e as 

recuperações prometidas não são cumpridas. O Deputado Fábio Souto falou da segurança pública e 

do toque de recolher que foi imposto em alguns bairros da periferia de Salvador. Externou 

preocupação com os constantes ataques e roubos aos bancos no interior do Estado, e a ausência de 

resposta do Governo do Estado em relação ao tema. Voltou a cobrar um posicionamento quanto ao 

novo Centro de Convenções e mais empenho do Governo da Bahia. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Zé Neto, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Bira Corôa, Fátima 

Nunes, Marcelino Galo, Roberto Carlos e Sidelvan Nóbrega (05). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


